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Polygrafcky tahak — Prepress 1

Miseni barev

ADITIVNI (RGB) SUBTRAKTIVNI (CMY)
Red+Green=Yellow Cyan+Magenta=Blue
Blue+Green=Cyan Magenta+Yellow=Red
Red+Blue=Magenta Cyan+Yellow=Green
Red+Gree+Blue=White (bila) Cyan+Magenta+Yellow=black (Key)
(pouZiti: obrazovka, projektor, skener) (pouziti: tiskarny)

Yellow

Magenta
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Adi

ni / Svétlo je vyzafovano svym zdrojem  Subtraktivni / Svétlo je castecné pohlcovano
a tastetné odrazeno podlozkou

Proc potfebujeme cernou barvu pfi tisku?
Pretiskem trech zékladnich tiskovych barev (CMY)
nevznikne Cisty odstin cerné (Sediva). Proto pfi tisku
— = cernou barvou (K) nahrazujeme nékteré neutralni

(Sedive) tany, které by se tiskly pomoci tfech barev
. . CMY. Divedem je nejen kvalitngjsi tisk, ale také
My K

pouziti mensiho mnozstvi barvy v jediné vrstve.

]
) v "
_  Teplota chromaticnosti
g‘ Teplota, pri které absolutné cerné téleso vyzaruje vinové spektrum, které
EY pozorovatel vnima shodné se zdrojem svétla (udava se v Kelvinech).
5 E priklady teplota (K)
- svitka 1200
| ‘.: Zarovka 2800
E obvyklé denni svétlo 5000 (D50)
o kancelarské LCD 7000
5 3
E) 2 Slunce: 5780 K
> E)
—2 |
E 1800K 4000K I I T BOOOK 12000k 16000K
'2' Normované teploty: D50 D65 D75

Barvové prostory

Riizné zpiisoby zobrazeni barevného spektra
Slouzi k jednoznacnému popisu barev podle riznych charakteristik.
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03 = Chromaticky diagram xy CIEYXV .
= 52 SRGB Vzdalenosti barev
o8 540 — IS0 Coated v tomto prostoru
. neodpovidaji vnimanému
rozdilu barev.
06 Y je rel. luminance, xy
500 jsou barevné slozky, které
y 05 zobrazujeme v chromatickém
diagramu.
= 04
ES
Es .
o g 03 s Barevny gamut
3 02 Je tast barevného
B prostoru viditelného
= 01 svétla, kterou je dané
a w0 zarizeni schopné
S 0001 0z 0304 05 06 07 08 zobrazit ¢i vytisknout.
3
Odchylka AE*
Je vzdalenost dvou barev v prostoru
CIELAB. Udava stupen neshody
dvou barev.
VEtsina pozorovatel( vnima barvy shodné
v okruhu AE mensim jak 3
® delta E neshoda
0,2-1,0 postiehnutelnd
1,0-2,0 rozeznatelna
EIEI-AB ) 2,0-40 jesté nerusici
\{zdalenust|’ ha.r’ev V tumFo pruStD!’U 3,0-6,0 stiedni, akceptovatelna
|épe odpovidaji vnimanému rozdilu N .
barev. . \yrazna
L* je svétlost (lightness), a* je od zelené > ey elmlyTazns
do cervené, b* je od modré do Zluté. >16,0 rusici, neakceptovatelna
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ternobila fotografie pixely / PPl autotypické body / LPI 2
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detail / DPI tiskové body / LPI
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RozliSeni - definice pojmi N
w Ei
Potet snimkd, které skener dokaze 5 %g%%
SPI (samples per inch) opticke rozliSeni skeneru ez ednam palcl délky I~
Vysledné rozliSeni naskenovaného ob-
. rozliseni skenovaného razku (sken pfi 100% zvétseni na 600
PPI (pixels per inch) obrazku ppi je skenerem "vidén" stejné jako
sken pfi 200% zvétseni na 300 ppi)
istunni rozligent Rozliseni CTP (typicky 2400 dpi) nebo
dp| (dots per inch) ‘pl\r/u “Ek tiskarny (laserové 600 dpi, ink-jetové

1400 dpi)

. ) A Pocet tiskovych linek na jednom
|p| (lines per inch) hustota tiskového rastru paldi délky
Pocet tiskovych linek na jednom

|/Cm (linek na centimetr) | hustota tiskového rastru oo o delky

Obrézky pro monitory, digitalni fotoaparaty a internet nemaji rozliSeni. Dbvykle se udéavaji rozmérové

v pixelech ¢i plosné v megapixelech (nap. 1600 x 1200 px = 1,92 Mpx) =
gz
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Hustota tiskového rastru (lpi vs. I/cm)
cz
100 Ipi = cca. 40 I/cm 5E
®
X (Ipi) = Y (I/em)*2,51 Y (I/cm) = X (Ipi) / 2,51 =
o}
druh tisku/materisl tpické lpi | typickéI/cm | Joporucené o
P P P rozlieni (dpi) 1
sitotisk 35-65 14-26 70-130 -
laser / matny papir 50-90 20-36 100-180 E é
laser / natirany papir 75-110 28-44 150-220 E %
offset / novinovy papir 60-85 24-44 120-170
offset / nenatirany papir 85-133 44-53 170-266
offset / natirany papir 120-150avie ~ 48-60 240-300 =
offset, hlubatisk / vysoky lesk 150-300 60-120 225-450 N
g2
g5
s0 BS 75 85 100 120 133 150 175 200 250
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Toceni ahld Moiré = 3
= = Standardné se pouzivaji dhly: Y=0°, C=15°, Rusivy efekt, ktery vznika prekryvanim nebo .‘E 5
g g K=45°, M=75°. Uhly natotenf se voli tak, interferenci dvou pravidelnych a jen malo =
E E aby vznik moiré byl co nejvice potlacen odlidnych rastrd. E .
2
Rastr AM Rastr FM
amplitudované modulovany (autotypicky rastr) (stochasticky) frekvencné modulovany
LR X b
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megadot prinect stochastic medium



